
3. zložené slovesá 
1. příponové sloveso vyjadruje spôsob/fázovosť 

býva obyčajne predmetové (o <5 „ C £> Ó , / W t Ó , ale väzba celej 
zloženiny ostáva taká, akú má pôvodné sloveso: 
2-hadžimeru, 2-dasu, 2-owaru. 
„vi"aj„vt": 
& ŤĚ *9 ttj"f~ rozbehne sa. 

ä* ( x , » o < ) 

- -̂r 
®V^t±i"t" spomenúť si, spomínať. 
ž;7LŤČ~ť 1. vymyslieť, vymyslieť si (výhovorku). 2. pripomenúť si, spomenúť si. 3. 
zamyslieť sa (= kangaehadžimeru) 

- o t f ó 
räirotf 6 = pribehne 
/Htottá = pribehne 
Žr fSfl š O Ú <S = začuje (vzlyky) 
jg í fo í 16 = hodí (smerom na) 
t ŕ* b / ^ Ž r ^ ^ o í t Ó = namieri pištoľ 

- r Í r 
fôíf i & t f = vhodiť (dovnútra) 
fjr^-jAíŕ = načítavať (program - v PC, z netu) 

M L/W"t<5 = osloví, prihovorí sa (komu) 
L / W Ó : 
1. začať (čo), pustiť sa do 2. nastaviť, nastražiť (bombu) 3. vyvolať (hádku), začať (vojnu) 

] i ó 5 £ L / W T 

pustiť sa do oslovovania ľudí 
keď si išiel sadnúť 
nastražiť bombu 
pustiť sa do vojny 
vyvolať hádku 

- o < "ý" = vyčerpať, „všetko" (urobiť) 



Š <5 = úplne, celé 
Ä ^ < # t i ^ č V " i = nevládzem zj esť všetko 

\) Í5U <5 = prekonať, zvládnuť, dostať sa cez (ťažkosti) 

ý)~*tlŤ£.\^ = nemám problém s bez ťažkostí (robím...) 

2. předponové slovesá: 
prvé sloveso vyjadruje spôsob, druhé celkovú činnosť: 

M # £ 3 vs. 
HP # #J ó = rozbiť kladivom 
í ¥ L A ó ( - V^ó ! ) = vlámať sa 

3. lhtf<Šr#&V> 

příponové sloveso tu ostalo samostatné 
„nedá sa zastaviť" = nedá sa vyhnúť: 

1. ^ ř Í i h í f S r # J Í Ě V ^ bŤčo 

3. Jh í f S r # ^ V ^ t f (DtilbK 

1. To sa nič nedá robiť. 
2. V prípade nutnosti, Ak bude treba 
3. „Kvôli neodkladným okolnostiam", Z neodkladných dôvodov. 


